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Dezvoltarea profesională și personală a personalului 
 
 

Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași promovează, în mod constant, 
dezvoltarea profesională și personală a personalului prin valorificarea oportunităților oferite de 
proiectele FDI, POCU, Erasmus+, precum și prin programele de formare continuă, cursurile de 
calificare sau modulul psihopedagogic organizat în cadrul instituției. 

În ultimii cinci ani, Departamentul de Inginerie și Management din cadrul Facultății de 
Design Industrial și Managementul Afacerilor a urmărit consolidarea competențelor de specialitate 
și transversale ale cadrelor didactice, încurajând participarea acestora la programe naționale și 
internaționale, proiecte strategice și activități de formare profesională. Implicarea personalului în 
aceste inițiative a contribuit la modernizarea procesului educațional și la adaptarea acestuia la 
cerințele actuale ale mediului academic și socio-economic. 

 
• Proiecte de tip FDI (Fondul pentru Dezvoltare Instituțională) 

Începând cu anul 2017, proiectele FDI constituie un instrument esențial pentru sprijinirea 
dezvoltării instituționale la nivel național. TUIASI s-a situat constant în topul universităților din 
România în ceea ce privește atragerea acestor fonduri. Cadrele didactice ale departamentului au 
contribuit la implementarea activităților de inovare didactică, digitalizare și modernizare 
curriculară, fiind implicate în elaborarea resurselor educaționale, optimizarea proceselor didactice 
și creșterea atractivității programelor de studii. 

• Proiecte POCU 
Personalul departamentului a participat activ în proiectele POCU coordonate la nivel 

instituțional, derulând activități dedicate creșterii incluziunii educaționale, reducerii abandonului 
universitar și dezvoltării competențelor transversale ale studenților. În cadrul acestor proiecte, au 
fost organizate sesiuni de mentorat, consiliere și sprijin educațional, contribuind la îmbunătățirea 
parcursului academic al studenților. 

• Programul Erasmus+/SEE 
Programul Erasmus+/SEE reprezintă un pilon important al internaționalizării activității 

departamentului. Prin mobilitățile de predare și formare, cadrele didactice au beneficiat de 
oportunități de perfecționare pedagogică, schimb de bune practici și consolidare a competențelor 
lingvistice și interculturale. Programul susține astfel dezvoltarea personalului didactic într-un 
context academic internațional și contribuie la creșterea vizibilității instituționale. 

• Programul de formare psihopedagogică, la zi, cu frecvență, pentru absolvenți studii 
superioare (regimpostuniversitar cu taxă) 
Departamentul pentru Pregătirea Personalului Didactic (DPPD) oferă programe de formare 

psihopedagogică la nivelurile I și II, conform legislației în vigoare. Aceste programe permit 



dobândirea competențelor de natură pedagogică, psiho-socială și managerială necesare dezvoltării 
profesionale și personale. În anul universitar 2025/2026, Șef de lucrări dr. ing. ec. Loghin Emil-
Constantin va urma modulele programului postuniversitar. Participarea la acest program contribuie 
la dezvoltarea competențelor de comunicare, leadership, gestionare a grupurilor și proiectelor 
educaționale, precum și la formarea unor cadre didactice adaptate cerințelor actuale ale sistemului 
educațional.  

• Cursuri de calificare și formare continuă.  
Prin intermediul proiectelor desfășurate în cadrul TUIASI, personalul didactic a participat 

la cursuri acreditate destinate dezvoltării competențelor tehnice și transversale relevante 
domeniului de specializare, cum ar fi competențele digitale, tehnologiile emergente sau 
managementul proiectelor. Totodată, universitatea organizează periodic workshopuri și seminarii 
dedicate formării interne (didactică universitară, digitalizare, etică și integritate), la care au luat 
parte și cadrele departamentului. 
 

În consecință, Departamentul de Inginerie și Management își reafirmă angajamentul față de 
susținerea dezvoltării profesionale și personale a membrilor săi, promovând participarea activă la 
programe de formare și proiecte strategice care contribuie la îmbunătățirea calității procesului 
educațional și la consolidarea competitivității instituționale.  
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Anexa A.3.1.13 Dezvoltarea profesionala și personală a personalului 

Universitatea Tehnică “Gheorghe Asachi” din Iaşi asigură dezvoltarea profesională şi personală a 
personalului - prin proiecte FDI, POCU, Erasmus+, cursuri calificare, modul psiho-pedagogic, astfel: 

• Programul de formare psihopedagogică, la zi, cu frecvenţă, pentru absolvenţi studii superioare
(regim postuniversitar cu taxă).

Departamentul pentru Pregătirea Personalului Didactic este înființat din anul 2000 și funcționează 

conform Ordinului M.E.C, nr. 3404 din 21.03.2002. D.P.P.D. oferă programul de formare 

psihopedagogică pe două niveluri: 

a) Nivelul I (iniţial) – corespunzător acumulării unui minimum de 30 de credite transferabile, certificând

dreptul de a ocupa posturi didactice în învăţământul antepreşcolar, preşcolar, primar, gimnazial,

profesional şi în ciclul inferior al liceului;

b) Nivelul II (de aprofundare) – corespunzător acumulării unui minimum de 60 de credite transferabile

obţinute prin cumularea celor 30 de credite de la Nivelul I (iniţial) cu cele 30 de credite de la Nivelul II,

certificând dreptul de a ocupa posturi didactice la toate nivelurile
învăţământului preuniversitar.

Prin explorarea acestora se pot dobândi competențe complementare (de natură umanistă) și se poate 

realiza dezvoltarea personală, prin aspecte precum autocunoașterea, cunoașterea celorlalți, munca în echipă, 

comunicarea, leadershipul, organizarea proiectelor, utilizarea tehnicilor de învățare și motivare, precum și 

stimularea creativității. 

Cadre didactice ce parcurg cursurile acestui modul in anul univ. 2025-2026: Conf. Mihalache Andrei 

• ”EMpowering Educators through EMI (English as Medium of Instruction)”, în  cadrul

proiectului ”Sinergii pentru Internaționalizarea Sustenabilă a TUIASI la nivel European și Mondial

(SISTEM)”, cod proiect CNFIS-FDI-2025-F-0103

Scopul proiectului: Creșterea continuă a performanței instituționale a universității privind 

internaționalizarea și îmbunătățirea calității în inginerie și arhitectură din TUIASI, prin abordarea eficientă 

a oportunităților de reprezentare, cercetare și dezvoltare într-un mediu globalizat și printr-o abordare 

inovatoare axată pe consolidarea competențelor-cheie necesare reușitei în mediu internațional. 

• ”Embedding communication skills for successful international projects”, derulat în cadrul

proiectului ”Rethinking Skills for Internationalisation - iSKILLS”, Cod proiect: CNFIS-FDI-2024-

F- 0016..

Obiectivul trainingului a fost formarea reprezentanților comunității academice TUIASI în vederea 

dezvoltării abilităților de comunicare necesare derulării proiectelor internaționale. Programul de instruire s- 

a desfășurat în două etape: prima a constat într-o abordare interactivă, bazată pe activități de echipă, iar cea 

de-a doua a reprezentat o sesiune de follow-up, organizată după o perioadă de timp, în cadrul căreia 

participanții au aplicat conceptele și tehnicile învățate inițial. 

Tematica trainingului — care a inclus aspecte precum brandul și imaginea universitară, standardele 

de comunicare academică, managementul timpului, activitățile și canalele de comunicare, identitatea 

proiectului și diseminarea rezultatelor — a generat un interes deosebit, participanții implicându-se activ în 

discuții captivante despre factorii ce contribuie la o comunicare eficientă în proiectele internaționale. 

Sesiunea de follow-up a avut loc la data de 12 octombrie 2024, prilej cu care au fost prezentate 

proiectele în care cursanții au fost implicați, evidențiind aplicarea noțiunilor privind conceptul de brand 

abordate în cadrul cursului. 
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• „Metode interactive și creative de predare – învățare – evaluare, norme de deontologie în

elaborarea materialelor științifice si drept de proprietate intelectuală”-proiect FDI-2022-

0103.

• Elemente de comunicare, public speaking și management al conflictului.

Training comunicare - sesiuni de formare pentru dezvoltarea competențelor transversale la

cadre didactice. Această sesiune avut în vedere dezvoltarea elementelor de comunicare, public speaking și 

management al conflictului, susținut în cadrul Centrului de Reușită Universitară (CRU) care activează sub 

egida Agenției Universitare a Francofoniei în Europa Centrală și de Est (AUFECO). 

• Ambasador TUIASI. Ambasador Global

Training ”Ambasador TUIASI. Ambasador Global” - august-septembrie 2021, CNFIS-FDI-2021-0426 

Trainingul se adresează membrilor comunității academice a TUIASI, titulari la Universitatea 

Tehnică ”Gheorghe Asachi”, care doresc să își perfecționeze tehnicile de (re)prezentare și comunicare 

în relaţiile internaţionale. 

• Metode creative de predare-învățare

Proiect “Dezvoltarea culturii calității prin diseminare a normelor de etică și metodelor creative de 

predare- învățare şi modernizarea infrastructurii didactice pentru consolidarea educației 

centrate pe student (CADEC)” - CNFIS-FDI-2022-0103 – noiembrie 2022. 

Trainingul se adresează membrilor comunității academice a TUIASI, titulari la Universitatea Tehnică 

”Gheorghe Asachi”, care doresc să își metodele de predare prin introducerea unor metode interactive și 

creative de predare-învățare centrate pe student. 
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 Participarea cadrelor didactice la cursuri de calificare și de formare profesională și didactică 
 
Nr. crt. Numele şi prenumele Cursuri de calificare şi de formare absolvite 
1 Conf.dr. Nituca Costica -Octombrie – Decembrie 2018, Program 

Postuniversitar „Calitate, Etică și Integritate 
Academică”, în cadrul proiectului CNFIS-FDI-2018-
0479 “Centru de studii și consultanță pentru Calitatea 
Educaţiei, Etică și Integritate Academică 
(CEEIACENTER)”, Universitatea „Tehnică 
Gheorghe” Asachi din Iaşi. Manager proiect, 
prof.dr.ing. N. E. Seghedin. Ministerul Educaţiei, 
Cercetării, Tineretului şi Sportului/ Universitatea 
„Tehnică Gheorghe” Asachi din Iaşi.  
 
-01.11.2010-31.10.2013, Proiect 
POSDRU/87/1.3/S/63709, „Calitate, inovare, 
comunicare în sistemul de formare continuă a 
didacticienilor din învăţământul superior”, Program de 
formare în Didactica predării specialităţii. Ministerul 
Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului/ 
Universitatea ”Politehnica” din Bucureşti. 
 
- Septembrie - Noiembrie 2010, Stagiu postdoctorat în 
cadrul proiectului PACIFIC (PAntograph Catenary 
Interaction Framework for Intelligent Control) 
Universite de Picardie Jules Verne, Amiens, France 
L’Institut Universitaire Professionnalisé en Génie 
Electrique et Informatique Industrielle (IUP GEII), 
Habilité à diriger les recherches professeur Ahmed 
Rachid  
 
-Septembrie - Noiembrie 2009, Stagiu postdoctorat în 
cadrul proiectului PACIFIC (PAntograph Catenary 
Interaction Framework for Intelligent Control) 
Universite de Picardie Jules Verne, Amiens, France 
L’Institut Universitaire Professionnalisé en Génie 
Electrique et Informatique Industrielle (IUP GEII), 
Habilité à diriger les recherches professeur Ahmed 
Rachid  
 
-Stagiu mobilitate la Universitatea Jiaotong din Xi’an, 
China În cadrul proiectului de cercetare „The 
experimental study on overload current arc 
characteristics of DC electric fuse”, PNIII-P3-3.1-PM-
RO-CN-2018-0060, Contract nr. 25BM/2018. Director 
de proiect s.l.dr.ing. C. Niţucă.  



 
-Stagiu mobilitate la Universitatea Jiaotong din Xi’an, 
China În cadrul proiectului de cercetare „Modelling 
and simulation of the current limiting fuses”, 
Capacities, Module III, Bilateral Research Project 
China - Romania, Contract nr. 610/01.01.2013. 
Director de proiect prof.dr.ing. A.T. Pleşca 

2 Conf.dr. Asiminicesei Oana Maria  -Gestionarea cu succes a proiectelor internaționale și prin 
starea de bine a personalului academic”, în cadrul 
proiectului Rethinking Skills for Internationalisation – 
iSKILLS, Cod Proiect, CNFIS-FDI-2024-F-0016  
-”Engaged to build a strong university brand”, în cadrul 
proiectului ”Noi convergențe de internaționalizare la 
TUIASI – iAGILE”, Cod proiect: CNFIS-FDI-2023-F-
0457  
-”Online Cyber Hygiene Training to Protect Your 
Institution Against Cybertheft of Research and 
Intellectual Property (IP)”  
Sesiune de formare „Elemente de comunicare, public 
speaking și management al conflictului. Inteligențele 
multiple”  
Program postuniversitar de formare şi dezvoltare 
profesională Antreprenoriat Inovativ Pentru Cadrele 
Didactice, Cod SMIS 123975  
-Program Postuniversitar - Dezvoltarea culturii 
antreprenoriale a studenților de la inginerie și arhitectură 
prin crearea unei rețele de centre de pregătire în 
antreprenoriat-AntreprenorIng- Cod SMIS 123975  
-„Sistem de evaluare internă continuă a calității educației 
- barometru al managementului strategic universitar - 
CALINT- BAROMANAG”, CNFIS-FDI-2019-0270  
-Program Postuniversitar - Calitate, Etică și Integritate 
Academică, organizat în cadrul proiectului “Centru de 
studii și consultanță pentru Calitatea Educaţiei, Etică și 
Integritate Academică (CEEIA-CENTER)”  
-Comunitate virtuală pentru asigurarea calităţii şi 
perfecţionării managementului strategic şi inovativ în 
universităţile tehnice şi compozite, în vederea creşterii 
relevanţei învăţământului superior pentru piaţa muncii – 
ACAD-INOV  
-StudiulNational de Monitorizare a Absolventilor din 
cadrul proiectului implementat de catre de 
UEFISCDI/CNFIS - „Politici bazate pe evidente si 
impactul asupra pietei fortei de munca” (INFO-HE)  

-Şcoală universitară de formare iniţială şi continuă a 
personalului didactic şi a trainerilor din domeniul 
specializărilor tehnice şi inginereşti – DidaTec”, \ 
-POSDRU/87/1.3/S/60891  
Cadru didactic universitar pentru funcția de supervizor 
practică tehnologică și tutore practică –în cadrul proiectului 
strategic:  
 
-“Specializarea personalului didactic universitar pentru 
funcţia de supervizor de practică tehnologică şide 
cercetare”, POSDRU 57/1.3/S/17884  
 

3 Conf. dr. ing. Beniugă Oana-
Cristina 

-Program de formare profesională – Competențe 
antreprenoriale SC FRONTIER MANAGEMENT 
CONSULTING SRL, 2022  
 



-Curs postuniversitar Manager energetic – gestiunea 
energiei Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din 
Iași, Facultatea de Inginerie Electrică, Energetică și 
Informatică Aplicată; 2020  
 
-Program de specializare Competențe cheie comune 
mai multor ocupații. Comunicare în limba engleză 
Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași, 
2018 

4 S.l.dr.ing Ursan George-Andrei - Trainingul ”Embedding communication skills for 
successful international projects”, derulat în cadrul 
proiectului ”Rethinking Skills for Internationalisation - 
iSKILLS”, Cod proiect: CNFIS-FDI-2024-F-0016 
-Curs de „Metode interactive și creative de predare – 
învățare – evaluare, norme de deontologie în elaborarea 
materialelor stiinţifice si drept de proprietate 
intelectuală”, în cadrul proiectului „Sistem de evaluare 
internă continuă a calității educației - barometru al 
managementului strategic universitar - CALINT- 
BAROMANAG” 
- Modul psihopedagogic, Departamentul pentru Pregătirea 
personalului Didactic  
Universitatea Tehnică “Gheorghe Asachi” din Iaşi 
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